

DW: Εκατομμύρια Βρετανοί αναζητούν δεύτερη δουλειά

Η υποτίμηση της λίρας οδηγεί τις τράπεζες σε πάγωμα των νέων αιτήσεων για στεγαστικά δάνεια

Η νέα κυβέρνηση της Λιζ Τρας εμφανίστηκε τις πρώτες ημέρες διακυβέρνησής της, ιδιαιτέρως αισιόδοξη, ότι τα σχέδια της θα βάλουν σε τροχιά ανάπτυξης το Ηνωμένο Βασίλειο. Παρόλα αυτά τις τελευταίες ημέρες τα προγνωστικά οδηγούν προς άλλη κατεύθυνση.

Η Κεντρική Τράπεζα της Αγγλίας ανέβασε τα επιτόκια στο 2,25%, η λίρα σε σχέση με το δολάριο υποτιμήθηκε σε χαμηλό 51 ετών, ενώ οι τράπεζες οδηγούνται στο πάγωμα νέων στεγαστικών δανείων. Όλα τα παραπάνω, όπως είναι αναμενόμενο, έχουν άμεση επίδραση και στη ζωή των Βρετανών πολιτών. Το διαρκώς αυξανόμενο κόστος ζωής δεν τους αφήνει άλλη επιλογή: Πολλοί πρέπει να αναζητήσουν δεύτερη δουλειά.

Υπερωρίες ή (και) δεύτερη δουλειά;

Σύμφωνα με έρευνα της ασφαλιστικής Royal London, όπου συμμετείχαν 4.000 Βρετανοί, το 16% των ερωτηθέντων έχουν ήδη μια δεύτερη δουλειά, ενώ το 30% από αυτούς οδηγούνται προς αυτή την κατεύθυνση. Αν κάποιος υπολογίσει αυτά τα ποσοστά στο σύνολο του εργατικού δυναμικού της χώρας, σημαίνει ότι πάνω από 5 εκατομμύρια εργαζόμενοι έχουν ήδη πάνω από μία δουλειές, ενώ

Η Κεντρική Τράπεζα της Αγγλίας ανέβασε τα επιτόκια στο 2,25%, η λίρα σε σχέση με το δολάριο υποτιμήθηκε σε χαμηλό 51 ετών, ενώ οι τράπεζες οδηγούνται στο πάγωμα νέων στεγαστικών δανείων.



επιπλέον 10 εκατομμύρια σκέφτονται να βρουν και μια δεύτερη εργασία.

Κάποιοι από αυτούς σκέφτονται ως ένα ακόμη σενάριο να αυξήσουν τις ώρες εργασίας τους στο υφιστάμενο εργασιακό τους περιβάλλον: Το 28% δουλεύει ήδη 48 ώρες την εβδομάδα ενώ το 1/5 πάνω από 56 ώρες. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα στοιχεία της έρευνας δεν συνάδουν με αυτά της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ONS), τα οποία δείχνουν περίπου 1,2 εκατομμύρια εργαζομένους να έχουν μια δεύτερη δουλειά. Γενικά όμως παρατηρείται αυξητική τάση στο συγκεκριμένο φαινόμενο κατά τα τελευταία δύο χρόνια.

Υποτίμηση λίρας σε ιστορικά χαμηλό επίπεδο

Η υποτίμηση της λίρας έναντι του δολαρίου δεν βοηθάει την κατάσταση. Ήδη στο ξεκίνημα της εβδομάδας, η στερλίνα έπεσε στο 1,03 έναντι του δολαρίου -το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων 51 ετών- ενώ στην είδηση αυτή η Τράπεζα της Αγγλίας ανακοίνωσε ότι «δεν θα διστάσει» να ανεβάσει ξανά τα επιτόκια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μέχρι την άνοιξη αναμένεται τα επιτόκια να έχουν σκαρφαλώσει μέχρι και στο 6%, με στόχο βέβαια να περιοριστεί η καταναλωτική δραστηριότητα και επομένως ο πληθωρισμός που εδώ και μήνες βρίσκεται κοντά στο 10%.

Ως άμεση συνέπεια, τράπεζες όπως η Virgin Money και η Skipton Building Society ανακοίνωσαν την Τρίτη ότι θα παγώσουν τις αιτήσεις στεγαστικών δανείων προς νέους πελάτες, καθώς φοβούνται ότι δεν θα αποπληρωθούν. Μένει να δούμε πόσες ακόμα τράπεζες θα ακολουθήσουν την ίδια πορεία, καθώς την ίδια ώρα ο υπουργός Οικονομικών Κούασι Κουαρτένγκ μοιάζει αμετακίνητος στις αποφάσεις του - με την ελπίδα ότι η οικονομική του πολιτική θα προσελκύσει νέες επενδύσεις.

Ρωσικά ΜΜΕ: Το 96% των κατοίκων τάσσεται υπέρ της ένταξης στη Ρωσία

Τα πρώτα μερικά αποτελέσματα της ψηφοφορίας σε τέσσερις κατεχόμενες από τη Ρωσία περιοχές της Ουκρανίας δείχνουν πως η συντριπτική πλειονότητα των κατοίκων τάχθηκε υπέρ της ένταξης στη Ρωσία, μετέδωσε το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων ΡΙΑ, μετά τη διεξαγωγή αυτόκλητων δημοψηφισμάτων που το Κίεβο και η Δύση έχουν καταγγείλει ως στημένα. Με βιαστικές διευθετήσεις διοργανώθηκε ψηφοφορία από τις 23 έως τις 27 Σεπτεμβρίου στις τέσσερις περιοχές -Ντονέτσκ, Λουχάνσκ, Ζαπορίζια και Χερσώνα- που αποτελούν περίπου το 15% του ουκρανικού εδάφους. Διορισμένοι από τη Ρωσία αξιωματούχοι μετέφεραν τις κάλπες από σπίτι σε σπίτι σε αυτό που η Ουκρανία και η Δύση είπαν πως είναι μια παράνομη, καταναγκαστική άσκηση για τη δημιουργία ενός νομικού προσχήματος για τη Ρωσία ώστε να προσαρτήσει τις τέσσερις περιοχές.

Ο πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν θα μπορούσε στη συνέχεια να αποκαλέσει οποιαδήποτε προσπάθεια της Ουκρανίας να τις ανακαταλάβει ως επίθεση στην ίδια τη Ρωσία. Δήλωσε την περασμένη εβδομάδα πως θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει πυρηνικά όπλα προκειμένου

να υπερασπιστεί την «εδαφική ακεραιότητα» της Ρωσίας.

Η Ουκρανία έχει προειδοποιήσει κατ'επανάληψη πως η προσάρτηση επιπλέον εδαφών από τη Ρωσία θα κατέστρεφε οποιαδήποτε πιθανότητα ειρηνευτικών συνομιλιών, επτά μήνες αφότου η Μόσχα ξεκίνησε την εισβολή της στη χώρα. Το ΡΙΑ ανέφερε πως οι αρχικές καταμετρήσεις δείχνουν πλειοψηφίες που κυμαίνονται από το 96,97% στην περιοχή της Χερσώνας, βάσει του 14% των ψήφων που έχουν καταμετρηθεί, μέχρι το 98,19% στη Ζαπορίζια, βάσει του 18% των ψήφων που έχουν καταμετρηθεί.

Οι πλειοψηφίες στις αυτοαποκαλούμενες Λαϊκές Δημοκρατίες του Ντονέτσκ και του Λουχάνσκ είναι λίγο κάτω από το 98%, με καταμετρημένο το 14% και το 13% των ψήφων αντίστοιχα.

Η Ρωσία λέει πως επαφίεται στους λαούς των τεσσάρων περιοχών να αποφασίσουν οι ίδιοι αν θέλουν να τεθούν υπό τη διακυβέρνηση της Μόσχας. Στο διάστημα που προηγήθηκε των ψηφοφοριών, προσπάθησε να «ρωσοποιήσει» τα κατεχόμενα εδάφη, περιλαμβανομένης της έκδοσης ρωσικών διαβατηρίων και της συγγραφής εκ νέου των σχολικών εγχειριδίων.

Η Βαλεντίνα Ματβιένκο, πρόεδρος της

Το ΡΙΑ ανέφερε πως οι αρχικές καταμετρήσεις δείχνουν πλειοψηφίες που κυμαίνονται από το 96,97% στην περιοχή της Χερσώνας, βάσει του 14% των ψήφων που έχουν καταμετρηθεί, μέχρι το 98,19% στη Ζαπορίζια, βάσει του 18% των ψήφων που έχουν καταμετρηθεί.



άνω βουλής του ρωσικού Κοινοβουλίου, δήλωσε πως αν τα αποτελέσματα των δημοψηφισμάτων είναι ευνοϊκά, αυτό θα μπορούσε να εξετάσει την ενσωμάτωση των τεσσάρων περιοχών στη Ρωσία στις 4 Οκτωβρίου.